

同心奮進新時代 共譜盛世新華章

——同心俱樂部成立六周年凝心聚力共繪「同心圓」紀實

大河奔流，潮起珠江。

在南海之濱的深圳，在粵港澳大灣區這片熱土，歷經40年的改革開放，正煥發出新的生機和活力，迎來改革開放再出發的歷史機遇。同心俱樂部，站在中國改革開放的前沿，屹立時代潮頭，與時代同頻共振，與祖國同呼吸共命運。

同心俱樂部與黨在思想上同心同德、目標上同心同向、行動上同心同行。只有「同心」，形成的團結聯合才能牢不可破、歷久彌堅；只有「同心」，才能凝聚人心、匯聚力量。只有「同心」，才能鑄就同心夢，實現中國夢。

——題記

立定同心宗旨 踐行同心思想

2012年全國兩會期間，在深圳投資的逾30位全國政協委員和全國人大代表共同倡議發起成立了同心俱樂部，緊密團結在黨中央周圍，以實際行動踐行「同心」思想，立足粵港澳大灣區、面向國內、走向國際，為粵港澳大灣區乃至全國改革開放和經濟發展做出應有的貢獻。

同心俱樂部成員在思想上同心同德、目標上同心同向、行動上同心同行，在習近平新時代中國特色社會主義思想指引下，同心奮進新時代，不忘初心，同築偉業，共創未來，鑄就同心夢，實現中國夢。

同心俱樂部現有151位同心成員，有現任、歷任全國政協委員、全國人大代表41位，超過90%任職省市區政協委員、人大代表。每年全國、省市區「兩會」期間，同心成員的提案議案和建議都成為媒體關注的焦點，受到社會各界的高度關注和廣泛讚譽。

中央、省市領導高度關注同心俱樂部工作，關心同心成員及企業發展，多次接見同心成員。習近平主席、李克強總理出國訪問或出席國際高峰論壇，同心成員常常作為知名企業家代表隨行；時任中央委員、全國僑聯主席林軍；現任廣東省委副書記、時任深圳市委書記馬興瑞，時任廣東省委常委、統戰部長林雄；深圳市委書記王偉中，時任深圳市市長許勤等市領導多次與同心成員親切座談；市政協主席戴北方，市委原常委、統戰部原部長張思平，市委原常委、統戰部長林潔；全國政協副主席、香港特區政府梁振英前特首、現任林鄭月娥特首，香港中聯辦副主任陳冬，原副主任殷曉靜、林武等中聯辦歷任領導多次與同心成員親切座談。

六年來，在各級領導的高度重視、親切關懷以及同心成員的大力支持下，同心俱樂部緊緊圍繞「同心」宗旨，構建起政商溝通聯誼、銀企互助共贏、深港交流合作、公益慈善助貧等多種平台，凝心聚力描繪新時代的「同心圓」。先後成立了同心慈善基金會、同心青年委員會、同心高爾夫球聯誼會、同心黨支部，積極履行社會責任回報社會，培養青年一代企業家成長，加強黨組織建設，充分發揮非公制經濟代表人士在全國政治、經濟、社會發展中的重要作用，成為在社會上有重要影響、發揮重要作用的企業家精英社團，國內國際影響力日益凸顯。

弘揚企業家精神 聚精會神辦好企業 參政議政履職建言 圍繞政府中心工作推動地方經濟發展

據不完全統計，同心成員旗下企業擁有上市公司85家、全國知名品牌30多個。除在深圳設立企業經營管理、研發生產、市場營銷總部外，還在全國一百多個城市及美、英、德、法、俄羅斯、澳洲、加拿大、新加坡、印度、馬來西亞、印尼等全球100多個國家和地區投資設立公司和分支機構，涵蓋IT與高新技術、金融投資、房地產、商貿物流、醫療健康、建築建材等20多個行業，擁有祥祺、信義、騰訊、康美、順豐、比亞迪、研祥、香江、海王、華南城、邁瑞、東海、星河灣、雅昌、寶能、海雅、華強、金澳、三諾、大族、創維等一大批在全國、全球知名的高新技術企業和各行業領軍企業。成為拉動當地經濟發展、保障居民就業，實現稅收來源的重要力量。

俱樂部先後多次組織同心成員組團與南山、福田、羅湖、寶安、龍崗、龍華、坪山、大鵬等深圳市各區委區政府及市地稅局、國稅局；與東莞、湛江、肇慶、中山、河源、汕尾、佛山等廣東省內城市；與雲南、四川、遼寧、杭州、武漢、三亞、贛州、常州、潛江等省市市政府舉行了近百場次交流座談，深入了解當地政府城市、產業發展規劃、配套政策措施，推動同心成員在各地的投資和項目落地，受到當地政府領導的熱烈歡迎和高度評價。2014年，俱樂部與杭州市政府簽訂合作協議，同心股權投資母基金作為政府引導型基金，成為政府與高端社團組織金融合作項目典範。

愛國愛港 支持香港特區政府依法施政促進香港繁榮穩定

同心成員百分之八十以上是香港永久居民，也都是粵港澳大灣區優秀的企業家及社會活動家，香港多個大型社團的主要支持者、參與者和出資人。據粗略統計，俱樂部成員為新加坡協會、香港廣東社團總會、香港深圳社團總會、香港福建社團聯合會、香港義工聯盟、香港專業人士協會、香港的士司機從業員總會等等社團捐款達到數億元之多。在香港所有的政治活動中，同心俱樂部成員都積極發動成員以各種方式踴躍參與，出錢出力，支持香港特區政府依法施政，對支持香港特區政府依法施政、促進香港繁榮穩定發揮了重要作用。

在2015年香港特別行政區第五屆區議會選舉及2016年香港立法會選舉等歷次選舉期間，在反「佔中」、反佔旺、反「港獨」等一系列事件中，同心俱樂部成員都旗幟鮮明地以實際行動堅決反對、嚴厲譴責。同心俱樂部在《香港文匯報》《明報》《星島日報》《信報》知名港媒報紙頭版版發表了聯合聲明，嚴厲譴責，同心俱樂部主席陳紅天還親筆在香港文匯報撰文強烈呼籲香港政府依法對「港獨」行為追究刑事責任，嚴厲打擊分裂國家的行為，引起社會的極大關注和支持，被相關方面譽為香港媒體有史以來最有影響力的輿論導向之一。



■同心大廈

組織到同心成員旗下企業參觀走訪交流，促進合作互通的「同心同行」走訪互動活動。六年來，共走訪同心成員企業兩百多場次，同心成員交流思想，增進友誼，增強企業合作，形成合力，共同發展壯大。

同心俱樂部的凝聚力還體現在當同心成員和企業面臨危機時，同心成員能同心團結、和衷共濟，齊心協力化解危機。

2015年年初，「深圳地產預警名單」震動地產界，不實內容讓同心成員企業深受其擾、損失巨大。俱樂部陳紅天主席邀請粵深港媒體說明事件真相，表示這是一份造謠名單，第一時間發出嚴正聲明，維護同心成員企業的合法權利和社會聲譽，並向公安機關報警立案，全力以赴遏制事件進一步惡化，有效防止企業利益遭受更大的傷害。此事件受到深圳市政府有關領導的高度重視，同心俱樂部按照要求，就此事件向市政府做了專門匯報。

2015年底，資本市場就同心俱樂部副主席姚振華旗下寶能系增持萬科股權引發爭論，引起了商界甚至經濟學界兩種思想及觀念的碰撞。俱樂部主席陳紅天以對外經濟貿易大學2008年經濟學博士的名義發表了《誰是野蠻人》一文，文筆犀利、揭示什麼是商業文明，誰是野蠻人，釐清真相，在全國範圍引發廣泛關注和正面好評。

近年來，隨着國內金融信貸政策的調整，給很多企業帶來經營成本和資金的壓力。陳紅天主席作為全國政協委員，多次在各種場合建言破解「貸新還舊」融資瓶頸，營造深圳更高效營商環境。

企業發展離不開銀行和金融機構的資金支持，銀行和金融機構的發展也離不開企業的成長壯大，同心俱樂部正是聯通銀企合作共贏的橋樑和紐帶。俱樂部自成立以來，先後組織同心成員與中國銀行、建設銀行、農業銀行、工商銀行、中國信託、興業銀行、中信銀行、民生銀行、交通銀行、中銀香港、恒生銀行、東亞銀行、香港南洋商業銀行、美國花旗銀行、UBS瑞銀集團等40多家深港穗銀行的高層舉行近百場座談交流會，宣導金融、信貸政策、服務方案，交流企業經營發展情況及信貸、資金需求，推動銀企實惠合作，實現互利共贏，深受同心成員企業和各大銀行的一致好評。這種銀企交流活動建立了一種銀行、金融機構對「整個板塊企業群的信任，對企業的做大做強起到了很大的推進作用。」

培養同心新一代優秀青年企業家 傳承企業家精神 傳承同心精神

2014年，同心俱樂部發起成立同心青年委員會。同心青委會成員皆是同心俱樂部企業家子女。在同心俱樂部老一輩企業家的關心支持下，同心新一代企業家已逐漸成長起來，在各領域嶄露頭角。

121名同心青委會成員中，1人當選為政協第十二屆廣東省委員會委員，1人連任深圳市第六屆人民代表大會代表，9名同心青委會成員當選深圳市政協第六屆委員會委員，為廣東和深圳市的發展建設建言獻策，貢獻力量，成為青年們的榜樣。

除了專注自身的成長進步，同心青年委員們還着眼粵港澳大灣區未來的發展。在深圳市港澳辦的大力支持下，組織香港青年大學生參觀走訪深圳、廣州企業，推進深港青年交流、促進香港青年創新創業，為粵港澳大灣區建設國際一流灣區和世界級城市群培養青年人才和貢獻青年力量的總目標貢獻力量。

在父輩們的言傳身教下，同心青委會成員傳承同心老一輩企業家的社會責任感，熱心公益慈善，關注和幫助社會弱勢群體，勇擔社會責任。不但身體力行參與到慈善公益實踐中去，歷年來為深圳市青少年發展基金會、廣東省殘疾人公益基金會及南方醫科大學深圳醫院等公益機構捐贈善款數十萬元，踐行同心青年的責任和擔當。

高瞻遠矚築基同心百年俱樂部長青基業 凝心聚力畫「同心圓」美好藍圖

同心俱樂部是深圳市委統戰部深刻領會「同心」思想的深遠意義，根據深圳改革開放、社會建設事業深入發展的內在要求，挑選一百名事業上有成就、政治上覺悟、社會上有影響並熱心公益慈善事業的優秀企業家組成，愛黨、愛國、愛港，致力於踐行「同心」思想的組織。創百年俱樂部，就要奠定同心俱樂部百年基業長青的堅實根基。

2015年，在全體同心成員的大力支持和踴躍捐款下，俱樂部和相關同心成員共同出資8.8億元，在深圳市中心區成功購買「同心大廈」作為永久會址，為打造「百年俱樂部」奠定了堅實的基礎、注入了強勁動力，也見證了同心俱樂部六年來的穩健運營、快速發展以及全體同心成員凝心聚力的團結精神和強大力量，是同心俱樂部發展史上高瞻遠矚、鑄就同心百年根基，惠澤同心千秋偉業的一大功德盛事！

陳紅天主席說，同心俱樂部的成員都是伴隨着深圳的發展而成長起來的企業家。感恩，是我們一致的願望，「同心」則是我們所應肩負的歷史責任。把同心俱樂部辦成在深港乃至全國具有重要影響力的百年俱樂部，是我們的辦會目標與追求。在這條路上，沒有哪個社團是我們的榜樣，我們將創造一個榜樣，讓同心俱樂部成為所有企業家社團中的一面旗幟。

身體力行投身扶貧濟困公益慈善事業 發揚企業家精神 履行社會責任 造福社會、回報社會

同心俱樂部成員都是伴隨改革開放成長起來的企業家，他們感恩這個時代，感恩這個國家，感恩中國共產黨的領導，把積極履行社會責任，投身公益慈善，回報社會作為企業家精神的一部分。在他們看來，企業的財富來自社會，企業家的成長受惠於這個時代，受惠於國家政策，通過公益慈善行動去做一些有意義的事，幫助一些應該幫助的人，反哺社會，將自強的希望和向上的力量傳遞出去，幫助更多的人同樣好起來，讓我們的國家和社會變得越來越好，是責任，更是義務。

2013年，俱樂部發起成立同心慈善基金會，9月26日，同心俱樂部和同心慈善基金會共同舉辦「同心共築中國夢」慈善晚會，同心成員慷慨解囊，內部認捐達1.718億元，作為同心慈善基金會播撒愛心的種子基金，六年來，不斷凝聚公益慈善力量，出錢出力。對外捐贈近億元用於扶貧濟困，支持公益慈善事業，成為深圳乃至全國公益慈善組織中的一股重要力量。

同心俱樂部成員和旗下企業是廣東省、深圳市扶貧濟困、公益慈善事業捐贈善款的主要力量，深圳絕大部分善款捐贈來自他們。同心成員和旗下企業的名字，屢屢上榜廣東省扶貧濟困大獎紅棉杯榜單和深圳市鵬城慈善獎榜單，捐款金額屢屢排名榜首。僅2018年6月30日即廣東省扶貧濟困日活動當天，同心慈善基金會、9家同心成員旗下企業現場舉牌認捐共1.93億元。在2018年9月21日舉行深圳市「慈善之夜」暨第四屆鵬城慈善獎頒獎盛典上，9位同心成員、10家同心成員旗下企業、2家同心成員旗下公益機構、1個公益項目榮獲深圳第四屆鵬城慈善獎。此次榮獲鵬城慈善獎的同心成員和旗下企業、基金會，共捐贈善款1.84億元。

歷年來，同心成員及其旗下企業公益慈善捐贈超過100億元，年均捐贈超5億元，為我國公益慈善事業創新發展做出了卓越貢獻。

上善若水，厚德載物。正是同心俱樂部成員的這種無私大愛如涓涓清泉匯聚成江大河，浸潤人們心田，成就了人間最美麗的風景，最和諧的讚歌。

團結同心做強企業 銀企合作互助共贏

同心俱樂部主席陳紅天常常說，企業家辦好企業就是最大的慈善，辦好企業就是對社會最大的貢獻。

辦好企業，不是一家企業辦好，而是大家都辦好自己的企業。為了幫助大家增進了解，互通資源，互幫互助，俱樂部自成立起就持續不斷的開展

■2012年9月26日，同心俱樂部第一屆全體理監事就職典禮

